

同心共筑中国梦 “箏”相辉映庆百年

□ 通讯员 高静仪

为庆祝中国共产党成立100周年，以体育的力量激发广大社区群众爱党爱国热情，讴歌百年来党的光辉历程，5月28日上午，由外滩街道举办的“同心共筑中国梦，箏相辉映庆百年”风筝展示大赛在外滩源广场举行。

此次大赛，吸引了各区10支代表队参加。种类繁多的风筝各具特点，其中手工彩绘风筝图案丰富多彩，有人物、有卡通动画、动物等，也有写着“庆祝建党一百周年”字样的风筝，表达着对祖国最美好的祝愿。

外滩街道党工委丁琦宁出席并致辞。他表示风筝是交流的使者，它联结着友谊，寄托着人民美好幸福的希望。作为外滩的特色文化之一，希望通过本次风筝的展示，使更多的市民朋友感受到风筝放飞快乐，形成健康科学的休闲娱乐方式。现场，外滩街道办事处主任潘燕兵、黄浦区文化和旅游局副局长黄志坚、黄浦区体育局副局长潘敏虹为龙头风



箏点睛，宣布风筝比赛正式开幕。

在展示活动中，参赛选手们放线、奔跑、牵引一系列娴熟的操作下，各异造型的风箏也乘风而起，在天空的映衬下，轻柔地随风飘舞在空中，身姿摇曳，上下翻飞，赢得了阵阵

掌声。通过大众评选和裁判的认真评定，选出了比赛的前三名。

自古以来，“风筝”是我国传统民间体育运动，也是外滩社区全民健身的特色项目之一，因风筝制作的自由性、可塑性，人们往



往通过自制手绘风筝表达美好的祝愿和真诚的感情，外滩街道举办本次风筝大赛通过制作庆祝建党百年主题风筝展示和放飞的方式，为广大的社区风筝爱好者搭建抒发对中国共产党真挚情感的平台。

喜迎百年童欢庆 街道妇联开展“六一”主题活动

□ 通讯员 叶琴琴

“六一”儿童节前夕，外滩街道妇联结合党史学习教育，在南京东路幼儿园开展“喜迎百年童欢庆”庆“六一”国际儿童节主题活动，在社区少年儿童中深化“听党话、跟党走”的思想教育，引导广大青少年传承红色基因、争做时代新人。

由山北青年社工表演的配乐诗朗诵《从石库门到天安门》拉开了活动的序幕。深情的朗诵让孩子们怀揣着憧憬和希望，共同追寻党的梦想起航地。

外滩街道的离休老干部代表们为孩子



们精心选择了红色经典故事系列绘本，通过浅显易懂、生动鲜活的画面讲述过去的红色故事，让孩子们能够立足现在、回顾历史。老



干部代表张顺祥寄语孩子们：知来路才能启新程。希望大家学英雄、受教育，讲好中国故事，把爱国情、报国志融入到新时代的建设

中去。

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”南京东路幼儿园的小朋友们也尽心准备了歌舞表演，用歌声和舞蹈表达了对党、对祖国最真挚的热爱和祝福。（出于疫情防控需要，小朋友们的表演以线上录播的形式进行展示）社区少年儿童用最真挚的情感祝福中国共产党建党百年，展现了“铭记红色革命历史，树立争做新时代好少年”的坚定信念。

此次活动的开展，更是在儿童的心中播下了红色的种子，让红色基因渗入血液、浸入心扉。

我们的节日

“粽”情端午 情暖社区 外滩街道各居民区开展“浓情端午节”系列活动

为传承和弘扬中华民族优秀的民俗风情和传统美德，拉近居民之间的邻里亲情，外滩街道各居民区纷纷联合辖区共建单位与社区居民们开展丰富多彩的迎端午活动。同时，还结合“我为群众办实事”将节日的关爱送到社区困难家庭、老党员和高龄老人手中，共同感受端午节别样的“浓情惬意”。

文艺表演迎佳节

文艺表演不仅丰富了居民朋友的精神文化生活，更是为了提升传统节日和传统文化在我们心中的价值。在汉口居民区，一场极具民族特色的精彩舞蹈表演，跳出了对端午佳节的美好祝愿，也表现了中华民族一家亲，民族艺术经典永流传的精神。

健康养生送进家

在宝兴、东风、山北居民区，辖区共建单位走进社区，把健康和关爱送到居民的家门口。从养生讲座，到“一站式”服务，现场向居民宣传预防疾病的方法措施，增强居民的保健意识。

粽香飘逸寸草心

在永胜、宁波居民区，工作人员将提前



备好的食材、糯米、粽叶和线绳一字摆开，热情参加活动的小区居民们围在一起，开始落地包起粽子。

拿粽叶、捋粽叶、做漏斗状、填糯米、放馅料、压紧实、封口、扎捆，巧手翻飞，不一会儿，一只只各式各样的漂亮粽子就堆成了小山。尽管大家包粽子的水平参差不齐，但无论是技术娴熟还是新手上路，大家都特别开心，整个活动现场欢声笑语，其乐融融。

巧手香囊传温情

制作香囊是端午活动的重头戏，在山西、山北、中山等居民区，年轻时做惯



针线活的阿姨做起香囊如鱼得水，工作人员刚介绍完香囊制作方法，大家就各自埋头制作起来。男同胞们也不甘示弱，虽然制作手法略有不同，但是做好的香囊都十分精致。

活动结束后，志愿者们将满载节日祝福的香囊送到社区高龄老人手上，为他们送去节日的祝福，感受社区的温暖。



社区共建与爱同行

淡淡粽叶香，浓浓世间情，根根丝线连，切切情意深。端午节期间，各居民区的共建单位也为社区老人送去了祝福。每走进一户家庭，他们都会和老人们亲切的交谈，了解他们的身体情况和生活状况，给他们带去节日的问候。

此次端午节活动，提高了辖区居民参与社区活动的积极性与主动性，丰富了社区居民的文化生活，把粽子送给需要关爱的居民群众，把传统节日的意义进行了升华，增加了社区大家庭的凝聚力。下一步，各居民区会继续以庆祝中国共产党成立100周年为契机，将党史学习教育与社区基层工作相结合，不断践行“我为群众办实事”的初心，用实际行动向建党100周年献礼。